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	课题名称：《珍爱我们的眼睛》

	一、教学内容分析（简要说明课题来源、学习内容、这节课的价值以及学习内容的重要性）
小学三年级综合实践课《珍爱我们的眼睛》，学习保护眼睛的重要性，科学用眼的习惯，通过学习知道保护眼睛，珍惜我们的眼睛。

	二、教学目标（从知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观三个维度对该课题预计要达到的教学目标做出一个整体描述）

知识目标：通过学习让学生正确认识使用我们的眼睛，保护好自己的眼睛，珍惜我们的眼睛。

能力目标：1、在活动中培养学生的组织能力，实践能力和自己制定计划的能力；2、知道多吃那些食物对保护眼睛有益；了解制作宣传海报的方法，知道制作海报的主要步骤；能够与同学合作设计，制作一张宣传海报。3、制定护眼睛计划。

情感目标：让学生通过本次活动正确认识到眼睛的宝贵，提高保护眼睛的意识。

	三、学习者特征分析（说明学习者在知识与技能、过程与方法、情感态度等三个方面的学习准备（学习起点），以及学生的学习风格。最好说明教师是以何种方式进行学习者特征分析，比如说是通过平时的观察、了解；或是通过预测题目的编制使用等）

	学习者通过前面学习《我们的眼睛》已经基本了解了一些保护眼睛的知识点，初步确立了用眼习惯（起点），再通过本节课的活动，通过观察、思维，就可以具体掌握珍爱眼睛的重要性以及用眼习惯。学习者好奇性强，引导他们分析解决问题，参与活动制定自己的计划，就可以掌握本节课的学习重难点。

	四、教学策略选择与设计（说明本课题设计的基本理念、主要采用的教学与活动策略）主要通过师生参与活动、分析、使用、合作、探究、搜集资料进行加工处理，总结保护眼睛的重要必和用眼习惯。

	五、教学重点及难点（说明本课题的重难点）

	重点：如何正确使用我们的眼睛 。
难点：制定保护眼睛计划。

	六、教学过程（这一部分是该教学设计方案的关键所在，在这一部分，要说明教学的环节及所需的资源支持、具体的活动及其设计意图以及那些需要特别说明的教师引导语）

	教师活动
	预设学生活动
	设计意图

	教师以游戏的形式导入。（游戏1、2）

	学生按照游戏规划进行互动。
	激发学生对本课学习兴趣，确立主题。

	归纳，引导，导入主题。

	说对游戏的总结：1、两只眼睛看物体可以开阔视野；2眼睛有保护平衡的作用。
	亲身体验眼睛的重要性。

	教师引导：同学们已经知道了我们的眼睛最珍贵，我们怎样来开展本次活动，对眼睛这一感官你还想知道些什么？

	发现同桌戴眼镜。同学的眼睛亮，自己的不亮；眼睛看时间长了有“干”、“酸痛”。
	让学生发现问题

	师：以上发现的问题主是我们研究的内容，如果让你来解决这些问题，你打算用什么方法来解决呢？

	学生可能想了解同学们是怎样使用自己的眼睛的，可以采用调查问卷方法；怎样让眼睛明亮，可以查资料，如何保护眼睛也可以查资料，查以问医生。
	让学生分析问题，学会调查研究、搜集资料。

	请同学们根据自己所要了解的问题进行自由分组，选好组长，组长进行分工。
	调查用眼习惯，那些是好的，那些 不好；如何便宜眼睛明亮；如何保护眼。分组进行。
	主要是学会解决问题的的方法。

	教师指导活动。设计计划
	总结小组活动问题。
	制定计划，设计海报。

	七、教学评价设计（创建量规，向学生展示他们将被如何评价（来自教师和小组其他成员的评价）。也可以创建一个自我评价表，这样学生可以用它对自己的学习进行评价）

	小组代表发言，全班评价。老师评价：各小学同学很努力，调查研究问卷，查阅资源，知道了眼睛的宝贵，如何使用眼睛，讨论热烈，抓住了主题。

	八、板书设计（本节课的主板书）

	 如板书中含有特殊符号、图片等内容，为方便展示，可将板书以附件或图片形式上传。
《珍爱我们的眼睛》
一、确定主题
二、提出问题

三、分析问题

四、解决问题

五、制定计划

	九、实践反思
可以从如下角度进行反思（不必面面俱到，不少于200字）：

1．请简单描述这节课中教学或学习亮点；
2．有哪些精彩的瞬间；这节课中你最满意的地方或者让您最兴奋的地方？
3．学生对这节课的学习达到你期望的水平了吗?你满意吗？这节课有哪些问题没有解决？为什么？或者让你觉得不足的地方在哪里？
4．如果让你重新上这节课，你会怎样上？有什么新想法吗？
5．从学生的作业、课后谈话等途径你觉得学生的学习效果如何？为什么会有这样的反应？


6．当时听课的老师或者专家对你这节课有什么评价？对你有什么启发？

本节课通过游戏方式导入，激发了学生了解眼睛珍贵在那些地方，通过活动设计，学生参与调查、查阅资料、小组讨论、交流活动，知道了眼睛的珍贵与如何保护眼睛的方法。课堂的亮点是学生能根据主题和提出来的问题积极参与活动，讨论、交流，归纳，并制定护眼计划。综合实践课就是要让学生参与活动，在活动中学，学中活动，从而掌握知识，提高能力，确立科学使用眼睛的方法。同时，通过技术支持（PPT）课件使用，节时、直观、形象，提高学生学习积极性。本节课不足之处，就是课件制作不形象。我要通过学习，提高自己的技术水平，制作出更完美的课件来创新课堂。


